
YouGov Survey Results

Sample Size: 1722 GB Adults

Fieldwork: 29th - 30th July 2021

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1722 584 427 155 639 682 837 885 188 718 415 401 982 740 207 579 374 415 148

Unweighted Sample 1722 565 421 164 670 689 739 983 162 701 422 437 1038 684 190 606 353 424 149

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

When it comes to smoking, which of the 

following statements BEST applies to you?

I smoke every day 9 8 7 5 5 11 10 8 5 10 10 7 6 12 9 8 9 10 10

I smoke but I don’t smoke every day 3 2 4 2 3 3 4 3 7 4 1 2 4 3 3 4 3 3 4

I used to smoke but I have given up now 31 36 27 30 30 38 33 28 10 25 33 49 29 33 29 30 31 31 34

I have never smoked 55 53 60 62 61 48 50 59 71 58 56 41 59 49 53 57 55 54 51

Don’t know 2 0 2 1 1 1 3 2 8 3 1 0 2 3 6 2 1 3 1

And when it comes to vaping, which of the 

following statements BEST applies to you?

I vape every day 5 4 4 7 5 5 5 4 1 7 5 3 4 6 4 4 4 5 6

I vape but I don’t smoke every day 2 1 2 1 1 2 2 1 2 2 1 2 1 2 0 1 2 2 3

I used to vape but I have given up now 7 6 8 5 5 8 8 6 8 9 6 4 6 8 6 5 10 6 8

I have never vaped 84 88 84 87 87 84 82 87 80 80 87 92 87 81 84 88 82 84 82

Don’t know 2 1 2 0 1 1 3 2 9 3 1 0 2 3 6 2 1 3 2

Thinking about the sale of cigarettes, and vaping 

products, in the UK, which of the following 

comes closest to your view?

Cigarettes

Their sale should be banned either immediately or in 

the very near future (e.g. within the next two years)
38 38 41 51 42 37 38 39 36 39 38 39 41 35 42 39 37 38 34

Their sale should be banned, but further into the 

future (e.g. from 2030)
19 18 20 16 19 17 18 19 24 17 18 19 20 16 22 21 15 18 18

There should not be a ban on their sale 32 37 29 25 29 37 34 30 24 32 35 32 30 35 24 32 35 33 34

Don’t know 11 7 10 8 9 8 10 12 16 12 8 10 9 14 12 9 14 11 14

Vaping products

Their sale should be banned either immediately or in 

the very near future (e.g. within the next two years)
27 28 27 32 28 27 27 27 24 25 28 32 28 25 28 26 27 28 28

Their sale should be banned, but further into the 

future (e.g. from 2030)
21 21 22 20 22 20 19 22 22 21 20 20 22 19 22 22 17 21 18

There should not be a ban on their sale 36 39 36 35 35 40 39 33 29 38 38 33 36 37 31 37 38 34 37

Don’t know 16 12 15 13 15 12 15 18 25 16 14 15 14 19 19 14 18 17 17

From what you have read and heard, do you 

think that smoking cigarettes is a cause of 

cancer, or not?

It definitely is 68 66 77 87 79 64 70 66 66 72 68 62 76 58 70 72 64 64 70

It probably is 22 28 14 10 16 27 21 24 15 17 25 32 18 28 18 22 24 23 21

TOTAL IS 90 94 91 97 95 91 91 90 81 89 93 94 94 86 88 94 88 87 91

It probably is not 3 2 4 0 2 3 3 3 6 3 2 3 2 4 5 3 3 4 1

It definitely is not 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1 0 0 2 0 0 1 2 3

TOTAL IS NOT 4 3 5 0 3 4 4 4 8 4 3 3 2 6 5 3 4 6 4

Don’t know 6 3 3 2 3 5 6 6 10 7 4 3 3 9 7 3 8 7 5

From what you have read and heard, do you 

think that using vaping products has harmful 

health effects in the long term, or not?

It definitely is 22 20 26 28 25 18 22 23 35 26 17 16 24 20 30 21 20 23 24

It probably is 43 48 41 42 44 46 42 45 35 41 45 49 44 42 34 49 40 42 45

TOTAL IS 65 68 67 70 69 64 64 68 70 67 62 65 68 62 64 70 60 65 69

It probably is not 7 8 6 4 6 8 8 6 9 7 7 6 7 7 8 6 9 7 4

It definitely is not 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 1 0 1 1 0 1 2 1 0

TOTAL IS NOT 8 9 7 5 7 9 10 6 11 8 8 6 8 8 8 7 11 8 4

Don’t know 26 23 26 25 25 27 27 26 19 26 29 28 24 30 27 23 30 27 27
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